



“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 1 期

安徽医科大学“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

2019年9月13日

目录

- 一、 我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育
 动员大会..... 2
- 二、 电影《杨靖宇》在我校点映 4000 余名师生
 共叙英雄故事 致敬民族英雄..... 5

我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会

高维岭到会指导 张伯根出席 顾家山作动员讲话

9月11日上午，我校在知行楼A一楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会，对学校开展主题教育进行动员部署。省委第十二巡回指导组组长、省政协常委、教科卫体委员会主任高维岭作指导讲话，指导组副组长、省纪委监委驻省卫健委纪检检查组组长、党组成员张伯根等指导组同志出席会议。校党委书记顾家山主持会议并作动员讲话。

高维岭在讲话中指出，安徽医科大学高度重视主题教育开展，提前谋划、精心组织、周密安排，为下一步扎实开展主题教育打下了坚实基础。学校要进一步学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，借鉴运用第一批主题教育的成功经验，抓实抓好主题教育，确保整个过程持续推进、取得实效。高维岭对我校主题教育开展提出六点指导意见：一要深化思想认识，提高政治站位。在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系

的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务迫切需要。二要深刻学习领会，把握总体要求。要聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务，将其作为最突出的主线，要认真贯彻“守初心、担使命、找差距、抓落实”这个总要求。三要突出重点对象，抓住“关键少数”。县处级以上领导班子和领导干部是“关键少数”，也是这次主题教育的重点对象。四要加强分类指导，做到精准有效。要坚持从实际出发，根据不同层级、不同领域、不同对象的实际和特点，找准开展主题教育的着力点。五要边学边查边改，解决突出问题。要坚持问题导向，把问题找实、把根源挖深，真刀实枪解决问题，进一步聚焦“为民服务解难题”目标，让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。六要加强领导指导，落实主体责任。学校党委要真正把责任扛在肩上、牢牢抓在手上，切实履行职责，抓好领导指导，层层传导压力，把中央及省委的要求落实到每个支部、每名党员。

顾家山作大会动员报告，对开展好此次主题教育强调了三点意见。一是提高政治站位，切实增强开展好主题教育的思想自觉和行动自觉。要深刻认识开展主题教育的重大意义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央及省委决策部署上来。各级党员干部要明确开展这次主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头

脑的迫切需要，是推进全面从严治党的迫切需要，是保持同广大师生血肉联系的迫切需要，是加快建设高水平医科大学的迫切需要。二要强化政治担当，高标准高质量完成“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。这次主题教育总要求是“守初心、担使命，找差距、抓落实”；根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全校师生员工为建设高水平医科大学共同奋斗；具体目标是理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。要牢牢把握主题教育总要求和目标任务，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。三要压实政治责任。开展主题教育，是今年的一项重大政治任务，各级党组织要严肃对待、周密安排，有力有序有效推进。强化分类指导，抓好舆论宣传，坚持统筹兼顾，切实加强主题教育的组织领导。

顾家山要求，各级党组织要及时传达本次会议的主要精神，引导党员干部自觉把思想和行动统一到中央、省委决策部署和校党委的工作安排上来。要根据学校主题教育的实施方案，细化本单位具体落实举措，确保认识到位、组织到位、落实到位，以强烈的担当作为推动主题教育取得扎实成效。

校党政领导班子成员、纪委领导班子成员、正厅级老同志和近五年退出领导岗位的副厅级老同志，直属部门和二级

机构党组织主要负责人、学院党组织主要负责人、学校党的十九大代表、省十次党代会代表、教授党员代表、教职工党员代表和学生党员代表参加了本次会议。

主题教育实践课

电影《杨靖宇》在我校点映 4000 余名师生共叙英雄故事 致敬民族英雄

不忘初心、牢记使命，致敬英雄献礼国庆。9月11日上午，电影《杨靖宇》点映活动走进我校。该片总监制、导演吕小龙及相关主创人员现场对话师生，共叙英雄故事，致敬民族英雄。我校党委书记顾家山、党委副书记刘群英、纪委书记常业军、副校长肖圣龙、副校长汪凯、督导员李俊和现场4000余名党员干部、青年学子共同参加了活动。点映仪式由刘群英主持。

顾家山代表学校向《杨靖宇》剧组导演吕小龙和相关演职人员的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他指出，在中华民族艰苦卓绝、可歌可泣的抗战历程中，杨靖宇将军是其中一位极具代表性的民族英雄，为国家解放、民族独立作出了巨大贡献。铭记与传承以杨靖宇为代表的无数为实现中华民族独立而英勇牺牲的先烈及其伟大的抗战精神和爱国精

神，对激发强烈的民族自信心和自豪感，实现中华民族伟大复兴的中国梦有着深远的历史意义和重要的现实影响。

顾家山说，我们观看这部电影，既是一场传颂英雄事迹、传承爱国精神的文化对接，又是一次生动的思政实践课。希望全体党员干部和师生员工能够以杨靖宇将军等革命先辈为榜样，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，砥砺前行，做好安医“红色基因”的坚定传承者、实践者，弘扬爱国主义传统，发扬斗争精神，为实现中华民族伟大复兴中国梦、健康梦而顽强奋斗。

顾家山要求，全体党员干部和师生员工要从英烈身上汲取奋发进取的中国精神和力量，以国家富强、人民幸福为己任，胸怀理想、志存高远，遵循“好学力行、造就良医”校训要求，勇担时代使命，在担当中历练，在尽责中成长，早日成长为大国良医，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。

吕小龙导演在现场与师生分享了电影的创作故事及拍摄的艰辛历程。据吕小龙导演介绍，在拍摄之前，自己查阅了很多关于杨靖宇的资料，为了还原真实历史情节，摄制组在全国辗转多地，冒着零下40多度的严寒到中国的最北端黑龙江省漠河县、海林市进行拍摄，影片中还增加了雪崩、东北虎等特效场景。他说：“杨靖宇是真正的民族英雄，这种不投降、不屈不挠、抗战到底的精神值得我们敬佩和学

习！”吕小龙导演表示，我们要用电影创作去引导观众，年轻人的思想里不应该只有“超级英雄”，我们应当铭记，如今的和平生活，都是中华民族的英雄们用鲜血换来的。

杨靖宇是 100 位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和 100 位新中国成立以来感动中国人物之一，是国家民政部公布的首批 300 名著名抗日英烈之一，他为国家解放、民族独立献出了年仅 35 岁的宝贵生命。影片讲述了杨靖宇将军率领抗联队伍在茫茫雪原上保家卫国、血战日寇，为中华民族取得抗日战争胜利英勇牺牲的壮烈故事，真实再现东北抗联在生与死、血与火的磨砺中熔铸成伟大、坚韧不屈、英勇奋斗、不怕牺牲的民族精神。该片荣获第 12 届中美国际电影节入围奖和最佳新晋男演员奖、第 14 届俄罗斯军事电影节最佳导演和最佳男主角奖。

在观影结束的那一刻，在场全体嘉宾和师生们肃然起立，高唱《国歌》，将此次《杨靖宇》影片点映式推向高潮。我校大学生代表向电影主创团队献花，感谢吕小龙导演及其创作团队的辛勤付出。本次观影活动是我校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和庆祝新中国成立 70 周年系列活动之一，也是新生入学教育的重要内容。

观影现场，在座师生被紧张激烈的剧情深深吸引。来自 2018 临床医学专业的陆冠达同学感触颇多，在接受记者采访时他谈道：“看完整场电影，脑海中全是一幕幕杨将军奋战

的身影：飒爽英姿，纵身于白雪皑皑，扛着五尺枪痛击侵略者。这才是华夏男儿之楷模，中国民族之脊梁！”来自生物医学工程学院的郑冰冰同学说：“一步一步，雪地东踅西倒，他留下的痕迹是一腔爱国殷红热血的映照！杨靖宇，他以一位真正无产阶级战士的姿态在冰天雪地中书写了一部英雄史诗！”“杨靖宇在如此艰苦的环境中，视死如归，坚持战斗，他是我们心中真正的英雄。”党员干部和青年学子挥舞着手中国旗，点燃了浓浓的爱国情怀。

据悉，电影《杨靖宇》由长影集团有限责任公司、驻马店市天中人文化传媒有限公司、八一电影制片厂、广西电影集团有限公司、河南颂勋文化传播有限公司、北京万龙飞腾影视文化传媒有限公司、上海南捷实业有限公司、河南蔡洪坊酒业有限公司出品，中共吉林省委宣传部、中共河南省委宣传部、中共黑龙江省委宣传部、中共驻马店市委市委宣传部、中共通化市委市委宣传部、中共信阳市委宣传部联合摄制，将于9月18日在全国公映。

报：省委第十二巡回督导组

发：各部门各单位

安徽医科大学主题教育领导小组办公室

2019年9月13日印发